

利剑出鞘 荡污浊

市公安局宣州分局



统一清查

高位推动,强化责任落实保障

扫黑除恶专项斗争事关国家长治久安、事关群众切身利益,具有重大政治意义和现实意义。市公安局宣州分局将扫黑除恶专项斗争摆在全局工作的突出位置,精心谋划、高位推进。

当扫黑除恶专项斗争集结号吹响,市公安局宣州分局雷厉风行、快速部署。该局成立专项斗争领导小组,局主要领导挂帅亲征、靠前指挥。局党委扩大会议、重点工作部署会、调度会……大大小小的会议上,扫黑除恶专项斗争永远是重要议题,该局科学谋划、实时调整,为扫黑除恶专项斗争进行了精准部署。

部署坚实有力,落实立说立行。通过系列工作机制的创新,有效推动了扫黑除恶专项斗争开展。

该局主要领导与各警种部门主要负责人签订了《宣城市公安局宣州分局扫黑除恶专项斗争线索摸排工作责任状》,明确任务、落实责任;

该局在严格落实《领导督办涉黑涉恶案件强化专案攻坚工作机制》规定动作的基础上,切实在“三定一破”上下功夫,即定方向、定思路、定举措、破难题,全面统筹协调各方力量,实时解决案件侦办中遇到的难题、困扰,全力保障重大黑恶案件快速扎实推进;

该局坚持“一主多分”办案机制,在充分发挥刑侦部门的攻坚主力军和专项斗争牵头作用的基础上,要求治安、情报、网安、经侦、禁毒等警种部门,结合各自职能优势,全力发现、查处、侦办本警种分管领域黑恶势力犯罪,开辟扫黑除恶专项斗争新战场;

该局完善推动公检法联席会议和侦侦衔接制度、涉黑涉恶案件通报制度,主动加强与检察机关和纪检监察机关协作配合。侦诉、侦纪的无缝对接,大大提高了专项斗争的合力与效果,确保依法严惩黑恶犯罪和深挖彻查“保护伞”同步推进。

各警种、多部门,凝聚成涤荡黑恶势力的强大合力,在扫黑除恶专项斗争的征程上,宣州公安的脚步铿锵有力。

广泛发动,深入挖掘涉黑线索

“开展扫黑除恶专项斗争要以人民为中心,以保障人民根本利益为出发点和落脚点,充分发动群众,实现扫黑除恶专项斗争过程人民参与、成效人民评价、成果人民共享。”

为提高群众对扫黑除恶专项斗争的知晓率和参与度,激发全民参与的积极性,市公安局宣州分局不断创新宣传方式,推动形成全社会扫黑除恶专项斗争的浓厚氛围。

该局成立了扫黑除恶专项斗争集中宣传活动工作领导小组,并制定下发了《全区公安机关扫黑除恶专项斗争集中宣传活动实施方案》。该方案印发纸质宣传材料约10万份,在微信公众号、微博发布宣传稿件20余篇次。在宣州公安安全方位、多角度、立体式的宣传下,该区已然形成扫黑除恶专项斗争“全民皆知、全民参与”的浓厚氛围。

此外,该局以涉黑涉恶线索摸排集群战为抓手,强化线索摸排核查工作。该局主要领导与各警种部门主要负责人签订了责任状,进一步明确各单位线索摸排核查职责。为拓展线索渠道,该局要求基层派出所夯实属地责任“排”线索、发挥警种优势“挖”线索、发动群众举报“扩”线索、压实责任“用”线索,把“等线索”变为主动“找线索”,对重点地区、重点行业、重点领域开展拉网式线索摸排。

据悉,扫黑除恶专项斗争开展以来,该局扫黑办共收集涉黑涉恶线索103条。截至目前,核查终结73条,正在核查30条。

重拳出击,严格落实案件查处

2019年初,市公安局宣州分局根据群众举报线索及警情案件梳理,发现南漪湖周边非法采砂猖獗,严重影响了人民群众的安全感、满意度。该局立即从治安部门及相关派出所抽调了8名精干警力成立了南漪湖区域整治工作组,封闭办案、集中办公,迅速开展专项打击行动。截至目前,共立南漪湖非法采砂案件4起,共抓获犯罪嫌疑人26人,打击震慑效果明显。

该案是市公安局宣州分局重拳出击依法严厉打击黑恶势力犯罪的生动写照。据了解,专项斗争开展以来,该局聚焦黑恶势力问题突出的重点地区、领域和行业,集中警力、专案专办。在针对非法采砂、“套路贷”等领域的案件侦办中,该局不仅做到查处办结,还积极与相关主管部门会商,推动健全完善行业监管措施,彻底铲除黑恶势力滋生土壤,着力破解相关行业领域黑恶势力打边边、屡打不绝的问题。

扫黑除恶专项斗争开展以来,市公安局宣州分局坚决贯彻落实上级部署,高度重视、精心组织,以强有力的工作举措,扎实推进专项斗争深入开展,取得阶段性胜利。截至目前,该局共打掉涉黑涉恶类团伙8个,抓获涉黑涉恶犯罪嫌疑人103人。

通过开展扫黑除恶专项斗争,宣州区涉黑涉恶违法犯罪得到有效遏制,社会治安环境进一步改善,公平正义得到彰显,群众安全感进一步提升。



广泛宣传

值得一提的是,工作开展中宣州公安局还会同宣州区人民法院,通过网络媒体对相关案件开展了“以案释法”宣传,努力形成“打击一片、震慑一片、挽救一片”的工作效益。

一起起性质恶劣、影响重大的黑恶案件被挂牌督办,一批批作恶多端、罪行累累的黑恶分子被绳之以法。据统计,扫黑除恶专项斗争开展以来,该局共立九类涉恶刑事案件80起,破获九类涉恶刑事案件69起;采取刑事强制措施159人;移送起诉九类涉恶案件犯罪嫌疑人130人;移送起诉涉恶团伙3个;在侦涉恶团伙7个;一审判决九类涉恶案件犯罪嫌疑人103人;一审判决恶势力犯罪集团2个、恶势力犯罪团伙6个。

扫黑除恶专项斗争,打击了黑恶势力犯罪的嚣张气焰,社会风气为之一新,老百姓的获得感、幸福感、安全感不断增强。2018年,宣州区扫黑除恶专项斗争在全市刑侦绩效考核中排名第一。宣州区群众安全感和对公安工作满意度也实现了历史性突破,分别位居全省各县市区的第一名和第二名。

刀刃向内,不断强化队伍建设

扫黑除恶专项斗争,是动真碰硬的攻坚战,这场战役,同样考验着执法者的能力与毅力。为此,市公安局宣州分局切实做好“扫黑办”实体化运行,不断提高扫黑除恶专项斗争办案能力和执法水平。

该局将扫黑除恶专项斗争专业队建设作为重点项目,纳入宣州分局2019年“三大活动、七项工程”强力推动;组织扫黑除恶



召开行动部署会



案件办理



统一清查



走访群众排查线索

恶专班民警、各单位法制员、不承担执勤任务的民警,在宣州区人民法院第一法庭参加案件庭审旁听活动;认真落实省厅提出的“树典型、奖先进,为奋战在扫黑除恶专项斗争一线的民警点赞助威”的工作要求,将在攻克重大专案、线索摸排核查等工作中做出突出贡献的10名民警评为“扫黑除恶专项斗争先进个人”,并在全区公安工作会议上进行通报表彰。

另一方面,市公安局宣州分局坚持把扫黑除恶专项斗争与反腐败斗争、基层“拍蝇”相结合,深挖彻查,着力查处一批涉黑涉恶腐败问题和“保护伞”。该局加强与纪检监察机关的协作配合,要求各单位在工作中注意发现搜集公安民警及其他国家公职人员相关问题线索,及时以函的形式向分局纪委通报。由纪检监察部门牵头,刑侦、治安、法制等部门配合,对2016年以来已侦结的涉黑涉恶案件以及刑事、治安团伙案件进行梳理,认真开展“回头看”,制作台账,“逐案过筛、逐案复核”,主要领导“签字背书”确保“保护伞”“关系网”“黑后台”查清见底。截至目前,该局已向纪检监察机关移交涉黑涉恶势力犯罪团伙案件中发现的民警违法违纪线索1条。

通过专项斗争的深入扎实开展,宣州区扫黑除恶专项斗争提升社会正气、改善治安环境的积极成效日益显现。2019年,扫黑除恶专项斗争进入闯关夺隘、纵深推进的攻坚阶段,宣州公安将继续坚决贯彻上级部署,提振精神、合力攻坚,坚决打赢扫黑除恶专项斗争,全面建设平安幸福新宣州。

(数据来源:市公安局宣州分局)